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Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών, 27.02/07.06.2019 
 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΕΩΝ για το 2019 
 
To απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο θεωρεί ότι η πολιτική που ακολούθησε κατά τη διάρκεια 
του 2018 δικαιολογεί την πρότασή του προς τη Γενική Συνέλευση των μελών της Εταιρίας να 
εγκρίνει τη συνέχιση και εμπλουτισμό της από το ΔΣ που θα προέλθει από τις σημερινές 
αρχαιρεσίες και κατά το 2019. Ειδικότερα προτείνεται να εγκριθούν τα ακόλουθα ως προς τους 
βασικούς άξονες δράσεων:    

 
1.  Δραστηριότητες σχετικές με τα μέλη 
1α. Το περιοδικό «Η ΦΥΣΗ» και ο ιστότοπος της Εταιρίας να συνεχίσουν να συνιστούν τα 
κυριότερα μέσα ενημέρωσης των μελών και φίλων καθώς και προβολής του έργου της Εταιρίας. 
Να συνεχισθούν και ενταθούν οι προσπάθειες βελτίωσης και αναβάθμισης των ηλεκτρονικών 
κοινωνικών δικτύων.  
1β. Να συνεχισθεί με τον ίδιο επιτυχημένο τρόπο η οργάνωση εκδρομών και ομιλιών. 
1γ. Να συνεχισθεί η ανάληψη πρωτοβουλιών για την προσέλκυση νέων σε ηλικία μελών και εν 
γένει για τη σημαντική αύξηση του αριθμού των νεοεγγραφομένων μελών. 
1δ. Να αυξηθεί ο αριθμός και η ουσιαστική ανάμειξη εθελοντών στις δραστηριότητες της 
Εταιρίας. 
1ε. Να συνεχιστεί η προσέλκυση φοιτητών για πρακτική στην Εταιρία μετά από συνέντευξη, 
που μπορεί να αποτελέσουν εν δυνάμει επιστημονικά στελέχη στο μέλλον. 

2.  Οικονομικά 
2α. Να συνεχισθεί η αυστηρή οικονομική πολιτική και ο έλεγχος των δαπανών.  
2β. Να ενταθεί η προσπάθεια εξασφάλισης οικονομικής υποστήριξης των επί μέρους δράσεων, 
έργων και προγραμμάτων από χορηγίες.  
2γ. Να ζητηθεί από τα μέλη να προτείνουν τυχόν γνωριμίες και επαφές τους με στόχο την 
εξεύρεση πόρων. 

3. Οργάνωση και λειτουργία 
Να συνεχισθεί η προσπάθεια βελτίωσης της οργάνωσης και λειτουργίας των γραφείων καθώς 
και του θεσμικού εκσυγχρονισμού της Εταιρίας. Να ολοκληρωθεί η στρατηγική της ΕΕΠΦ για 
τα επόμενα 5 χρόνια.  

4. Στρατηγική προβολής και εξεύρεσης πόρων 
4.α. Να συνεχιστεί η προσπάθεια εξωστρέφειας και αύξησης της αναγνωρισιμότητας, ιδιαίτερα 
μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, της συστηματικής επαφής με ΜΜΕ, κ.ά. 
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4.β. Να επικαιροποιηθεί και να εφαρμοστεί το σχέδιο δράσης για την άντληση πόρων δεδομένης 
πια και της πλαισίωσής της Επιτροπής Εξεύρεσης πόρων από τους Γιάννη Πεχλιβανίδη και 
Χάρη Κυριαζή. 

5.  Περιβαλλοντικές δράσεις και προγράμματα 
5α. Να ισχυροποιηθεί ο τομέας έργων και προγραμμάτων με προσλήψεις στελεχών για 
γραμματειακή και τεχνική υποστήριξη. 
5β. Να συνεχιστεί η υποβολή προτάσεων σε διάφορα χρηματοδοτικά μέσα και να ενταθεί η 
παρουσία της ΕΕΠΦ σε σχετικά fora για την ανάπτυξη νέων συνεργασιών και την εδραίωση 
παλαιών. 
5γ. Να συνεχισθεί η παρεμβατική δράση της Εταιρίας.  
5δ. Να επεκταθούν οι παρεμβάσεις και δράσεις της Εταιρίας σε τομείς στους οποίους ως τώρα 
έχουμε μικρή παρουσία (π.χ. διαχείριση απορριμμάτων, ενέργεια, διαχείριση υδάτων, κ.ά.) ή σε 
αναπτυσσόμενους τομείς όπως η βιοοικονομία. 
5ε. Να συνεχισθεί και να διευρυνθεί η συνεργασία με τις άλλες περιβαλλοντικές ΜΚΟ για 
κοινούς στόχους.  
5στ. Να συνεχιστεί η στενή συνεργασία με το Ίδρυμα Κων/νου Μητσοτάκη και να εξετασθούν 
πιθανοί άλλοι τομείς συνεργασίας.  
5ζ. Να προχωρήσει άμεσα η ανάπτυξη και η υλοποίηση δράσεων και ενεργειών, όπως 
προβλέπονται στο Πρόγραμμα Δράσης που περιλαμβάνει το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της 
επιτροπής Εγχωρίου Περιουσίας Κυθήρων και Αντικυθήρων και της Εταιρίας μας.  

6.  Περιβαλλοντική εκπαίδευση 
Να παραμείνει κεντρικός στόχος για το 2019 η αύξηση των σχολείων που συμμετέχουν στα 
δίκτυα που χειρίζεται η ΕΕΠΦ. 
6α. Να διευρυνθεί η συνεργασία και η ανατροφοδότηση με τους εθελοντές εκπαιδευτικούς που 
συμμετέχουν/συμμετείχαν διαχρονικά στα Δίκτυα.  
6β. Να αναπτυχθούν οι συνεργασίες και η ανταλλαγή τεχνογνωσίας με άλλους εθνικούς 
χειριστές στο πλαίσιο του FEE για την ανάπτυξη κοινών δράσεων, ανταλλαγή εμπειριών, 
εκπαιδευτικού υλικού, κ.ά. 
6γ. Να επικαιροποιηθεί το εκπαιδευτικό υλικό των Δικτύων.  
6δ. Να επιδιωχθεί η ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής και των τοπικών κοινοτήτων σε σχέση 
με τους 17 στόχους για τη βιώσιμη ανάπτυξη, επιλέγοντας στοχευμένες δράσεις. 
6ε. Να ενισχυθεί  η συνέργεια με τη Γαλάζια Σημαία, το Green Key, με τις δράσεις που κάνουμε 
στο πλαίσιο των έργων φύσης αλλά και με τα ευρωπαϊκά έργα που υλοποιεί η ΕΕΠΦ. 
7. Πρόγραμμα «Γαλάζια Σημαία»  
7α. Να συνεχισθεί η δυναμική παρουσία της ΕΕΠΦ και της χώρας μας στο FEΕ, και στο 
Πρόγραμμα.  
7β. Να συνεχισθεί η προσπάθεια βελτίωσης της ποιότητας των συμμετοχών με αυστηρή και 
αδιάλειπτη εφαρμογή των κριτηρίων στις βραβευμένες και υπό ένταξη στο πρόγραμμα ακτές, 
μαρίνες και τουριστικά σκάφη.  
7γ. Να ενταθεί η προσπάθεια ένταξης σκαφών στο Πρόγραμμα. 
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7δ.. Να συνεχισθεί η στρατηγική συνεργασίας με κεντρικούς και τοπικούς φορείς, με τα 
εκπαιδευτικά Προγράμματα, με ευρωπαϊκά προγράμματα ή/και έργα και να διερευνηθούν νέες 
συνεργασίες. 
7ε. Να απλοποιηθούν οι διαχειριστικές διαδικασίες του Προγράμματος με τη βελτίωση των 
υφιστάμενων ηλεκτρονικών εργαλείων. 
8. Πρόγραμμα «Green Key» 
8α. Να συνεχισθεί η προσπάθεια αύξησης του αριθμού των βραβευμένων τουριστικών 
επιχειρήσεων με στόχο την κατάκτηση της 2ης θέσης διεθνώς.  
8β. Να συνεχισθεί η στρατηγική εξωστρέφειας με την παρουσία μας σε κλαδικές εκθέσεις και 
παρουσιάσεις σε κλαδικούς φορείς. 
8γ. Να συνεχισθεί η συστηματική πραγματοποίηση παρουσιάσεων και εκπαιδευτικών 
σεμιναρίων κατά τόπους σε όλη την Ελλάδα. 
8δ. Να συνεχισθεί η βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 
διαχειριστές των ξενοδοχειακών μονάδων. 
8στ. Να συνεχισθεί η προσπάθεια  αξιοποίησης των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του 
Προγράμματος στον χώρο των οικολογικών σημάτων ποιότητας και ενίσχυσης των 
συνεργασιών, ιδιαίτερα με τις Περιφέρειες, με στόχο την αύξηση της αναγνωσιμότητας του.   

9. Εθνικά και διεθνή έργα και συνεργασίες  
9α. Να αξιοποιηθούν οι επαφές και οι συνεργασίες για συμμετοχή σε περισσότερες προτάσεις. 
9β. Να επιδιωχθεί η συμμετοχή και παρουσία σε εθνικά και, κυρίως, διεθνή συνέδρια για την 
ανάπτυξη συνεργασιών και συμμετοχή σε δίκτυα. 
9γ. Να γίνει αξιολόγηση των δυνατοτήτων που προσφέρουν οι αυξανόμενες εθνικές και διεθνείς 
επαφές της Εταιρίας ώστε να προσανατολιστούν οι νέες προτάσεις σε τομείς που θα προσφέρουν 
μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας.  
 
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου  
Η Γενική Γραμματέας 
Αλέξια Νικηφοράκη 
 
 


